

外逃“巨贪”许超凡受审，当庭认罪

逃往国外17年后被强制遣返回国；该案曾创下多个“第一”

新快报讯 记者黄嘉丰报道 据江门市中级人民法院通报，2月25日，该院一审公开开庭审理了中国银行广东省分行开平支行原行长许超凡贪污、挪用公款一案。许超凡2001年外逃美国。2018年7月，在中美两国执法等部门通力合作下，外逃17年之久的许超凡被强制遣返回国。

江门市人民检察院指控：自1993

年开始，许超凡利用担任中国银行开平支行行长、中国银行广东省分行公司业务处处长的职务便利，伙同余振东、许国俊等人，采用办理假贷款套取银行资金、占用公司正常还贷资金或直接转款等手段贪污公款美元6.22亿余元、港元1.29亿余元，挪用公款人民币3.56亿余元、港元2000万元、美元1.24亿余元。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人许超凡及其辩护人进行了质证，控辩双方充分发表了意见，许超凡进行了最后陈述，当庭表示认罪、悔罪。

许超凡的近亲属、人大代表、政协委员、新闻记者及社会各界群众20余人旁听了庭审。本案将择期宣判。

新快报记者了解到，于2018年7月11日归案的许超凡创下多个“第一”。据

中央纪委国家监委网站此前消息，许超凡是国家监委成立后第一个从境外遣返的职务犯罪嫌疑人，也是第一起在发达国家实现异地追诉、异地服刑后强制遣返的成功案例。不仅如此，许超凡案还开创了中美执法司法合作的多个“第一”，包括第一次依据中美刑事司法协助协定开展合作、第一次组织中方证人通过远程视频向美国法院作证等。

两男子半夜偷大货车竟6000元卖了

连同销赃男子共三人被警方抓获



■失窃大货车被追回。

新快报讯 记者林钢威 通讯员刘璟 江曦报道 停放在村中路边的大货车一夜之间不见踪影，原来是窃贼打起了大货车的主意，趁货车司机不备将大货车直接开走。近日，广州从化警方将3名嫌疑人抓获归案，追回被盗货车1辆。

2月10日，从化警方接报城郊街发生一起盗窃大货车案件。接报后，警

方通过侦查，初步锁定盗窃汽车嫌疑人为朱某、李某。2月19日凌晨，民警在从化区街口街将朱某、李某抓获，后又赶赴花都区花东镇抓获涉嫌销赃嫌疑人潘某，并缴获被盗汽车。

一些货车司机认为大货车体积大没有被盗风险，在工作闲时将货车随意停放在无人看管的空地或路边，夜晚也无人值守。朱某、李某见此，便

产生了盗窃货车的念头。两人锁定目标后，于2月10日凌晨驾车前往从化城郊街，通过一人砸车窗开门，另一人进入车内打火启动车辆的方式，将目标大货车开走藏匿。潘某得知消息后，以6000元的价格向朱某、李某收购赃车。

目前，嫌疑人朱某、李某、潘某3人已被从化警方依法刑事拘留。

一楼起火妻子跑回房间获救 丈夫沿楼梯往下跑不幸遇难

住五楼的两人不同逃生方式结果不同，消防部门警示切勿盲目逃生

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员冯玉芳报道 2月25日清晨6时许，中山市沙溪镇云汉村一出租屋发生火灾，消防员接报后迅速赶到现场将火扑灭，并疏散出18名住户，其中8人送院治疗，不幸的是，1人因吸入烟气在送院途中确认死亡。涉事出租屋的业主和管理员已被公安机关控制。

救援现场：

死者在楼梯间被发现

新快报记者中山消防部门获悉，当天早上6时37分，中山119指挥中心接到报警后立即调集5个消防队站、13辆消防车、65名消防员前往处置。消防员到场后立即组织火灾扑救和人员疏散。扑救过程中，共搜救并疏散18人。至7时05分，火灾被扑灭。

据了解，起火的是一栋7层建筑，

火灾过火面积约80平方米，起火点在一楼大堂，着火物质为家具等。此次火灾疏散的18人，有8人送院治疗，其中1人在送院途中确认死亡，另外4人伤势轻微留院观察，3人经治疗已出院。目前，该出租屋的业主及管理员已被公安机关控制，事故原因正在调查中。

“我们逐层组织搜救，在4楼的楼梯间处，发现了一名男子。”当时带队搜救的沙溪消防救援站指导员王敏捷表示，这名男子，就是此次火灾中不幸遇难的死者。

消防部门：

情况不明勿盲目乱“逃”

据悉，遇难男子31岁，与妻子一起租住在该出租屋5楼。发现火情后，两人曾一起从房间跑了出来。其妻子

跑到楼梯口感觉烟气烫热于是折返，男子则继续沿楼梯往下跑。最后疑因吸入烟气倒地，其妻子跑回房间直至消防员到场被救出。

近年来，火灾发生后盲目逃生酿成惨剧的案例屡见不鲜。中山消防部门指出，火灾发生后是否逃生，需要根据具体情况具体对待，而非不分情况盲目乱“逃”。

若自己家中着火，或者火势可能会威胁到自己家中，如从窗户或外墙烧入。此时应迅速通过无烟通道往外、往楼下跑；如果在防火、防烟条件较好的居住场所，楼下着火，烟气开始向上蔓延，封堵了疏散楼梯，或者火势已蔓延至门口。这时如果能判断火势一时不会蔓延至本房间，可找淋湿后的毛巾、被单封堵门缝，阻止烟气进入房间，并在阳台、窗前等位置固守待援。

核载7人实载16人 面包车司机被刑拘

司机交代此前就曾超载，觉得超载“没关系”

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员交宣报道 2月21日22时15分许，广州交警在绕城高速笔村收费站设点查车，只见一辆号牌为粤A5xxxx的黄色面包车迎面驶来，车身沉重，车行缓慢，形迹可疑，执勤民警立刻上前截停。令人惊讶的是，民警例行检查时，从车上陆续走下来十多个人。经查，该车核载7人，实载16人，载客超过额定乘员100%以上，属于严重超员驾驶。

根据驾驶人罗某忠的供述，他长期驾驶这辆面包车从黄埔开发区载客到花都区某物流园，并通过微信收取费用。为能够多载点人，把后排座椅拆了之后放了两张长板凳和三张小凳子。“因为之前也有超过核载人数，所以这次也没多想，人上车后就开车出发了”，罗某忠交代。他万万没想到，他所觉得“没关系”的行为已经触犯刑法，让自己身陷囹圄。罗某忠由于以盈利为目的，使用车辆严重超过额定乘员运送旅客，涉嫌危险驾驶罪，被警方依法采取刑事强制措施。

今年春运期间，广州交警持续开展整治道路旅客运输市场专项行动、集中整治拼车包车超员载客违法行为统一行动，1月18日至今，广州交警共查处面包车超员260余宗。



■超载面包车被执勤民警截停。